

父亲节特别策划·父亲素描

一张纸条展现父爱



古月一家

“岁月，染白了您的黑发；沧桑，刻满了您的额头；时间，带走了您的青春；只有笑容，永远留在您嘴角，坚毅而伟岸。愿爸爸父亲节快乐。”父亲节来临，古月在微博上写下这样的话。古月说，父亲，就是那个站在母亲身旁，让你有些畏惧，让你琢磨不透，而有一天，你又会特别想念，却又羞于发个短信问候的男人。和父亲在一起的时候，她们很少说话。总是在做事的时候，起争执。最后不是她撂挑子，就是父亲生气地走了。但是父亲的爱却像春

风细雨般陪伴着她。一向数学很好的她，在一次数学考试中考砸了，只考了77分。这个数字深深刺痛了她的心。她更惧怕的是父亲，心想要是父亲知道她考得这么差该有多失望呀！父亲肯定会严厉地批评她甚至狠狠打她，父亲的小棍是她童年最惧怕的东西。为了不挨打，古月偷偷把77分改成了97分。古月说拿试卷给父亲看的时候，双脚就像灌了铅一般沉重。父亲看了数学试卷后，也没说啥，只说了句“菜快凉了，吃饭吧。”

就这样，她怀着深深的自责和些许的侥幸进入房间。第二天早上她起床时父亲已经上班去了，桌上留有一张纸条：“月儿，爸爸上班去了，桌上有饭菜。爸爸想告诉你，成绩并非是最重要的，我看重的是过程，只要你努力了，觉得你可以问心无愧地面对自己的分数，爸爸是不会怪你的。还有，爸爸希望你做一个诚实的孩子。”古月说，当时看了父亲的纸条，自己非常羞愧的同时也感到很开心，因为感受到了父爱。 本报记者 丛书莹

可爱父亲亦师亦友



李圆圆和爸爸

李圆圆谈起自己的父亲，说，父亲很可爱。很贪睡，很喜欢玩年轻人的游戏，也很开明，女儿有了想法，只要是对的，他都支持。对于圆圆来说，他印象很深的是父亲的贪睡，记得有一次双休日，父亲在家，一睡就睡到了11点才起床，中午吃完了饭又去睡觉，从1点睡到5点才起来。父亲还跟她和母亲说他睡得不够。圆圆说，她心想，不可能吧。父亲从晚上12点睡到早上11点，有11个小时了，下午又睡了4个小时，一共睡了15个小时。还有一次，叔叔来她们家，她和妈妈出去外面玩了，叔叔在底下按半天门铃都没人开

门，打电话给父亲，父亲也没接。其实我父亲在家里睡觉，手机静音。“我爸的睡功不是一般人比的来的，他还喜欢年轻人玩的游戏，例如刀塔。我妈说，在家爸爸就跟孩子似的，有时候很让人生气有时候觉得他很可爱。”在圆圆眼中，父亲很开明。毕业后，圆圆想留在广州闯闯，女孩子什么都没有的一个人留在外地毕竟不是小事，而且家里只有她一个孩子。会不会获得批准与支持，她心里没底。到了不得不不说的一天，她忐忑不安地拨通了电话，跟父亲详细解说了一番。“父亲安静地听完了，然后说，你想清楚就照自

己想的去做吧，最关键的是你自己，他们也最多作个参考。有什么困难又跟家里说说。我问爸爸，要是我在外面混得不好呢，爸爸笑着说，这个怎么能现在跟你讨论，你做都没做就想退路了，那你现在回来好啦。”对于父亲的宽容，圆圆说心里很感激，但是想到，离家太远，在广州呆了两年后，她便跟随男友回到了潍坊，选择在潍坊定居。“记得当年出嫁，离家的时候，父亲突然拼命揉搓眼睛，无声哭泣。那种难以抑制的强烈情感，让我今生再难以逾越。我爱父亲。” 本报记者 丛书莹

父亲也需要关心



王珊一家

“每次往家打电话，都是找妈妈。打电话回家，电话爸爸接了，跟爸爸说的最多的一句是爸，我妈呢。后来，妈妈跟我说，爸爸看着我们母女俩聊天，其实心里很羡慕。也感觉很孤单。”王珊说，其实父亲也需要关心。王珊说，从去另一个城市上大学开始，一般往家打电话，都是找妈妈。和妈妈聊天半个小时，妈妈把电话给爸爸后，她问问爸爸的身体后，便尴尬地挂掉电话。因为不知道该说什么，一些撒娇的话只能跟妈妈说。有事情要商量的时候，也是由妈妈转告给爸爸。

大三的一个暑假，回家后，妈妈告诉王珊一件事，说是有一次她们娘俩挂掉电话，看到爸爸的眼睛红红的，问他怎么回事，他也不说话。经过妈妈的再三询问，爸爸才说出心里话。爸爸说他感觉自己受到了冷落，其实他也很想念在外的女儿，也希望能和女儿煲电话粥。看着女儿只和妈妈聊天，心里很羡慕。自从妈妈告诉她这件事情后，王珊感觉自己羞于和爸爸沟通这件事，在无形间伤害了爸爸。不光是打电话这件事，还有每年母亲节，她都会给妈妈打电话，买礼物。但是父亲节的时候，她

往往会忘记。现在的王珊，经常会给爸爸打电话，跟爸爸聊聊最近发生的一些事情，询问一下爸爸的身体。在父亲节的时候，给爸爸打电话问候，买个礼物。经过沟通后，父女俩的关系越来越好，一向不善言谈的爸爸，经常在外面炫耀，自己有个乖巧懂事的女儿。王珊说，天下的父亲都一样，都把爱埋在心底，不善于表达。但是不代表他们不需要和儿女的互动，他们同样需要关心。 本报记者 丛书莹

父亲是一座大山



余波父亲

“父亲在我心里就是一座大山。”34岁的余波谈到父亲时，说最近一段时间明显能够感觉得到父亲的记忆力明显下降，身体也不如从前。父亲在他心里是一座大山，他很害怕父亲倒下。父亲现在做一些生意，余波总感觉父亲过度劳累，怕父亲身体吃不消。他说会尽自己最大能力给父亲一个幸福的晚年。“父爱无崖，父爱如海。如果说母亲是水，那么父亲就是一座山，高大，威武……也许有时候我们并不需要很多，也许有时候我们会觉得厌烦，但父亲始终会在那里，静静地等我们回家。”余波说，大学快毕业的时候他考

研究生，本来抱有很大希望，但是最后却没有被录取，心里特别的难过，又无处宣泄。给家里打电话，是父亲接的。父亲说，让他自己照顾好自己，研究生又不是唯一的出路，360行行行出状元，只要努力，也可以找到适合自己的工作，然后闯出自己的一片天。还让他回家待几天，放松一下心情。“父亲说完以后把电话挂了，我雾霾了很多天的心情，一下豁然开朗。和父亲的沟通没有和母亲多，但是在关键的时候，父亲的话能给予自己很强大的力量。”余波说，父亲从小教育他要诚信，现在他做事做人都很讲信用。父亲一般

很少打他，但是一旦他说谎被父亲识破，那挨打是肯定的，他记得特别清楚的是父亲打过他两次。一次是他小学三年级的时候，母亲告诉我准去河里游泳，因为夏天那里经常淹死小孩儿，他不相信，偷跑去游泳，被父亲发现了。“回家后，父亲问我去哪了，我撒谎说我去同学的家里玩了，父亲没再说什么，上来给我一巴掌，又问我去哪了，我说没去哪。父亲拿起放在旁边的毛巾就开始抽我。我当时觉得很疼，也没哭。心里却是满怀恨意。后来，长大了，我慢慢懂得了父亲的良苦用心。” 本报记者 丛书莹

潍坊家电龙头三联家电携手全国彩电一线品牌创维集团

重启以换新活动惠民政策诚邀全潍坊广大市民加入以旧换新活动

本报讯 6月9日，三联家电联合创维集团“以旧换新”惠民大行动新闻发布会在潍坊隆重举行，来自潍坊三联家电董事长车向前先生、创维集团潍坊分公司总经理张志军先生以及双方高层领导及所有门店的员工一起参加了本次新闻发布会。据了解，截止到昨天参加市民已达800多人，收回800多台，以旧换新惠民行动将于6月20日至22日举行，旧家电最高可补贴400元。现在越来越多的市民加入以旧换新行列。**以旧换新惠民政策再次启动** 据数据统计，中国整体彩电保有量为7.7亿台，其中4亿台CRT电

视，平板1.7亿台，同时，平均1台CRT电视比LED电视每小时多耗电150W，则每年耗电浪费接近565亿元。所以，继续使用CRT电视是对国家资源的巨大浪费。**实行了两年多的家电以旧换新政策在2011年12月底宣告结束**，这让许多来不及参与以旧换新活动的消费者抱憾不已。如今一个好消息传来：家电巨头潍坊三联携手手机巨头创维电视强强联手，将在6月20日至22日再推以旧换新惠民行动。**旧家电存在诸多安全隐患** 据节能补贴办事宣研办旧家电存在很多隐患：不节能、耗电大，29寸显像管电视比32寸LED电视耗电

多消耗的电能可购买一台42寸LED电视。旧电视元件老化释放多氟联苯对人体有强烈的致癌作用。旧电视线路老化，灰尘堆积容易短路，严重的还会导致爆炸，当然起火。**鉴于以上因素，为了进一步满足消费者需求，保障人身安全，促进节能减排和循环经济的发展和**，三联家电联合创维集团全力推动健康环保安全的LED电视走入千家万户中。**以旧换新最高补贴400元** 本次“以旧换新”活动是家电巨头创维电视携手潍坊三联推出的百万惠民活动，参照国家补贴标准进行。活动期间，“以旧换新”购买创维

彩电将在最低价格基础上再享受200-400元不等的价格补贴。**32寸的LED市场价1499本次以旧换新价1199元****40寸网络LED市场价2399本次以旧换新价1999元****60寸的LED市场价3699本次以旧换新价3299元****65寸4K液晶电视以旧换新的仅6999元****65寸世界杯天璜8核网络LED以旧换新价仅8888元其它创维高端天璜4K产品均参加本次活动，同时创维186L三门冰箱以旧换新价仅1299元，创维6KG全自动洗衣机以旧换新价仅799元。**据了解，创维家电此次活

动在潍坊市及潍坊各县市区三联家电均有开展。另外“家中的旧电视、冰箱、洗衣机、空调都可以参加本次以旧换新的活动。潍坊三联家电总经理王瑞涛表示，此次家电“以旧换新”活动，潍坊三联家电考虑旧家电体积大，携带不方便，为广市民着想，在活动开始之前的十一天里，出动大量的人员及车辆到下面收购旧家电，帮老百姓市区各大小区及县市区各乡镇。**活动地点：潍坊市及潍坊各县市区三联家电各大商场创维专卖店****以旧换新热线电话：8212939 18762617107**